

По сталинскому пути

№ 66(772)

Воскресенье, 25 АВГУСТА 1940 г.

9 год издания

Цена 4 к.

По большевистски подготовиться и провести выборы комсомольских органов

Комсомольские организации того, чтобы, готовясь к выборам, усилить всю работу организации, она совершенно прекратила комсомольскую работу. Секретарь тов. Кусекова, находясь в отпуску с 15 августа, не оставила заместителя, и таким образом, организация остается без руководства. Такое же положение с подготовкой к выборам в комсомольской организации нарсуда (секретарь тов. Овсянников). Здесь изредка проходят комсомольские собрания. А вопрос о предстоящих выборах тов. Овсянников не думал ставить на обсуждение комсомольского собрания, и отдельные члены ВЛКСМ еще не знают о выборах.

Там, где руководители комсомольских организаций по настоящему развернули подготовку к предстоящим выборам, чувствуется подъем всей комсомольской работы. Комсомольцы этих организаций стали лучше участвовать в производственной жизни предприятия, учреждения, колхоза и по-большевистски борются за своевременное проведение всех хозяйствственно-политических кампаний.

Комсомольская организация колхоза «15 лет Октября», Лысинского сельсовета (секретарь тов. Н. Рябов), готовясь к предстоящим выборам, обсудила на комсомольском собрании постановление ЦК ВЛКСМ «О проведении выборов руководящих комсомольских организаций» и заметно улучшила свою работу. Комсомольцы этой организации, работающие на уборке урожая, своим личным примером показывают образцы высокой производительности труда.

Комсомолка М. Рябова вызывает за день 850 снопов вместо нормы 600. Учитель Лысинской школы тов. Г. Я. Мартынов, член этой комсомольской организации, повседневно проводит массово-политическую работу, делает беседы, читает газеты среди колхозников, непосредственно на поле в бригаде, оказывает помощь в регулярном выпуске стенных газет. Проведение такой работы дало свои результаты. Колхоз «15 лет Октября» является передовым по району в уборке урожая.

Также хорошо готовится к предстоящим выборам комсомольская организация колхоза «Борец», Мунайского сельсовета (секретарь тов. В. С. Пирогов). Члены ВЛКСМ этой организации повседневно борются за быстрейшее окончание уборки урожая и своевременное выполнение плана сдачи хлеба государству, регулярно проводят массово-политическую работу среди колхозников, выпускают стенные газеты. За период уборки выпущено 12 номеров стенгазет. Сам секретарь тов. Пирогов, работая машинистом сенокосилки, дневную норму выполняет до 120 процентов.

Вместе с этим, многие комсомольские организации района еще по существу не начали подготовку к выборам, не проявляют инициативы и передовой роли в производственной работе колхозов и учреждений, не ведут повседневной борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Например, комсомольская организация райпотребсоюза вместо



По решению Кузедеевского РИ ВКП(б) и исполнкома районного совета депутатов трудящихся на районную доску почета заносится передовые сельсоветы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосадач.

5) Колхоз «15 лет Октября», Лысинского сельсовета (председатель тов. Н. В. Кузнецов), закончивший косовицу хлебов на всей площади 203 га.

6) Колхоз «12 лет Октября», Кузедеевского сельсовета (председатель тов. В. С. Подорин), закончивший косовицу всех зерновых.

7) Колхоз имени Петровского, Кандалепского сельсовета (председатель тов. В. Г. Малыхин), закончивший косовицу зерновых на всей посевной площади.

8) А. В. Рогалева — вязальщица колхоза «14 лет Октября», первого Бенжерепского сельсовета, вывязывающая ежедневно по 800 снопов.



Большевистскими делами ответим на призыв ленинцев

Колхозники и колхозницы, бомбайверы, трактористы, работники МТС и специалисты Ленинского района в своем письме обратились ко всем колхозникам Новосибирской области с призывом — отлично убрать урожай.

Мы, члены колхоза «15 лет Октября», Лысинского сельсовета на этот призыв отвечаем новым подъемом производительности труда на хлебоуборке и призываем всех колхозников Кузедеевского района последовать нашему примеру.

В прошлом году с уборкой урожая мы справились плохо. У нас была большая неорганизованность. На работу выходили не все. Из них такие, как Елена Рябова, Пелагея Седякина и другие за весь год не выработали даже установленного минимума трудодней. Такая неорганизованность привела к затягиванию уборки и большим потерям урожая, что снизило вес трудодней. (На трудодень обошлось по 3,476 кгр.). Урожай со всей посевной площади был получен по 8 центнеров с каждого гектара.

В этом году, включившись в социалистическое соревнование бригадиров-стопудовиков, улучшили трудовую дисциплину выше подняли производительность труда.

Все, от мала до велика, точно в указанное время, по правилам внутреннего трудового распорядка дня выходят на работу и упорно трудимся за получение высокого урожая.

Для этого освоили 25 га новых земель. На площади 179 гектар произвели посев сортовыми семенами — пшеницы «Китчнер» и овса «Золотой дождь». 7 гектар удобрили местными и

минеральными удобрениями.

Производили двухкратную прополку всех посевов. В результате этого в нынешнем году получаем урожай с 40 гектар по 180 пудов и с 139 га — по 94 пуда. В среднем урожай с каждого гектара — по 109 пудов, что дает возможность получить на каждый трудодень по 6 килограммов при условии, если организованно, в сжатые сроки и без потерь будет проведена уборка.

Организованность наша складалась с первых же дней уборки.

Почти все выполняем и перевыполняем нормы выработки. Так, Агрепина Шарапова, Нина и Анна Дьяковы на вязке снопов ежедневно вывязывают не виже 800 снопов каждая, вместе 600 по норме. На жатве вручную А. Кувалдина, М. Ларионова и другие вместо 0,12 по норме выжигают по 0,23 га.

Все это дало возможность на 23 августа закончить жатву хлебов. Качество уборки хорошее. При жатве, вязке снопов, скирдование производим сбор колосьев, путем подграбления граблями. На этом работают и специально организованные звезды. Каждый из них собирает более одного пуда зерна в день.

К 5 сентября заканчиваем молотьбу и скирдование, а сдачу хлеба государству, в количестве 287 центнеров — к 1 сентября.

Товарищи колхозники!

Боритесь за быстрейшее проведение уборки богатого урожая и сдачи хлеба государству!

Не допускайте ни одного зернышка потери при уборке!

Председатель колхоза Н. В. КУЗНЕЦОВ, бригадиры Е. И. СЕДЯКИН, И. Е. КУЗНЕЦОВ.

Закончили сдачу зерна государству

Колхоз «Новая жизнь», Тайлепского сельсовета, — держатель переходящего Красного знамени райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся с 1938 года.

Члены этого колхоза крепко держат завоеванное знамя и в этом году.

18 августа колхоз полностью закончил косовицу зерновых, а 23 августа организовал красный обоз на 11 подводах и сдал на пункт заготовки 43 центнера хлеба. Этим полностью закончил первый по району выполнение плана сдачи зерна государству в количестве 125 центнеров.

Сейчас колхоз, заканчивая скирдование, переключается на обмолот хлебов.

А. Селезнев.

6315 центнеров хлеба государству

Колхозы нашего района, вооруженные решениями июльского пленума ЦК ВКП(б) «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», гораздо успешнее в этом году проводят уборку и сдачу зерна государству, чем в прошлые годы.

В этом году потоком идет хлеб на пункт заготовки. На 24 августа от колхозов нашего района поступило хлеба 6315 центнеров, тогда как в прошлом году на это же число было сдано 3380 центнеров.

Демидов.

Стахановцы колхозных полей

Спорится работа в колхозе им. Тельмана, Чарыштинского сельсовета, где укрепилась трудовая дисциплина и шире развернулось социалистическое соревнование.

Борясь за проведение уборки урожая в сжатые сроки, колхозники, работающие на поле, показывают образцы высокой производительности труда.

Авдюшкин, работающий на жнейке, выкашивает до 3,5 га в день при норме 2 га.

Вязальщицы А. Я. Сульдина, Е. В. Кранова и М. Дарогайкина выполняют нормы по 200 процентов каждой, вывязывая по 700 снопов вместо 350.

По-стахановски работают, несмотря на свой преклонный возраст, колхозницы А. Катаева и М. Суродина. Они каждый день выжигают серпами по 0,20 га вместо 0,10.

Я. П. Шевнин.

ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Замечательных показаний работы на уборке урожая добились члены колхоза "Трудовик", Аильского сельсовета.

Машинист самосброски И. Худойкин скашивает 4,5—5 га в день при норме 3 га. С. Архипова, М. Хорина, Н. Архипова, работая на вязке снопов, выполняют норму выработки на 200—225 процентов. При норме 400 снопов в день каждая из них выывает по 800—900.

Образцов высокой производительности труда добились также колхозницы, работающие на житве вручную. Так, т. Зарнина при дневной норме 0,08 га

выжинает 0,15—0,18 га, тов. Худойкина — 0,12—0,15 га.

Работа стахановцев и ударников примечательна не только в количественном отношении, но и в качественном. Стремясь не допустить потерь урожая, они тщательно подгребают колосья вслед за вязкой снопов.

Массовое перевыполнение норм выработки, дружная работа дает полную возможность колхозникам убрать весь урожай во время и без потерь. На 21 августа в "Трудовике" скажено колосовых 89 га из 105 га плановых.

В. В. Панюкова,
зав. избоя-читальней.

Организованно проходит уборка

Колхоз имени Крупской, Мунайского сельсовета, в этом году гораздо лучше справляется с уборкой урожая. Среди колхозников укрепилась трудовая дисциплина и повысилась производительность труда.

Если в прошлом году колхозники выходили на работу кому когда вздумается, то сейчас аккуратно, все, как один, выходят в установленное время, 6 часов утра, и кончают работу в 11 часов вечера.

Работая честно и добросовестно, отдельные колхозники дают стахановскую производительность труда. Например, на житве вруч-

ную ежедневно выполняют дневную норму до 116 процентов. М. Е. Колышина и П. Ф. Бурмашева; на 208 процентов выполняют дневное задание на вязке снопов тов. П. Г. Колышина.

Честный труд и высокая производительность колхозников дает свои результаты. Колхоз на 20 августа из плановых 77 гектар скосил хлеба на площади 49 га.

Колхозники с гордостью заявляют, что они в ближайшие дни закончат полностью уборку и к 1 сентября рассчитываются с государством по хлебопоставкам. И. А. Двайнин.

Красное знамя — передовому колхозу

Организованно и быстрыми темпами проходит уборка урожая в колхозе имени Карла Маркса, Белокаменского сельсовета.

Члены этого колхоза, работая дружно и производительно, завоевали первенство по сельсовету в

уборочных работах. Ими на 20 августа убран хлеб с площади 53 гектар из плановых 84 га. Этому колхозу, как передовому по сельсовету, вручено переходящее Красное знамя сельсполкома.

Н. К. Пономарев.

САБОТИРУЮТ КОМБАЙНОВУЮ УБОРКУ

Комбайн, работающий сейчас при колхозе "Тельбесстрой", с 2 по 20 августа убрал только 76 га хлеба. Спрашивается, в чем состоит причина такой низкой производительности труда?

Факты, произошедшие 18—19 августа, на это дают исчерпывающий ответ.

У комбайнера Викторова нет настоящей исполнительности, поэтому часто происходят поломки деталей машины и продолжительные простой.

С 6 часов вечера 18 августа до 9 часов утра 19 августа комбайн стоял из-за поломки магнето трактора. Днем 19 августа изломались колеса соломокопителя, так как их ни разу не смазывали. В результате за полтора дня Викторовым скажено всего-навсего 7 га, тогда как при безаварийной работе можно было убрать по меньшей мере 18—20 га. Такие факты не единичны.

Затягиванию сроков и

понижению качества комбайновой хлебоуборки в "Тельбесстроем" способствуют руководители колхоза — председатель Маскаев и бригадир Ожигов. Они до сих пор необеспечили хорошего обслуживания комбайна. Из-за неимения мешков хлеб из зернуловителя высыпается на жниву, и только после этого убирается в ящик. Ввиду этого бывают потери урожая. Агрегат плохо снабжается продуктами питания. Например, 18 августа комбайнер, тракторист и все подсобные рабочие работали голодные с раннего утра до вечера. Викторов, пользуясь фактом поздней доставки пищи, отказался от вечерней работы.

Так волей нерадивых руководителей и комбайнера уборка урожая ставится под угрозу срыва и больших потерь.

КОЛМОГОРОВ,
старший агроном МТС.

В райкоме ВЛКСМ

Вечером 23 августа районный комитет ВЛКСМ провел совещание комсомольского актива.

Собравшиеся на совещание заслушали инструктивный доклад секретаря РК ВЛКСМ тов. Молчанова по подготовке и проведению выборов руководящих комсомольских органов.

Совещание решило с 25 августа по 1 сентября провести во всех комсомольских организациях предвыборные собрания, на которых тщательно ознакомить каждого комсомольца с постановлением и инструкцией Центрального Комитета ВЛКСМ о проведении выборов.

Сообщение ТАСС

За последние дни в иностранной печати (американская агентство "Юнайтед пресс" английская газета "Сади диспетч", финляндская газета "Ужи Суоми" и другие) появились сообщения о начинаяющихся или уже ведущихся военных

переговорах между СССР, Турцией и Грецией по поводу заключения союза между этими странами. ТАСС уполномочен заявить, что указанное сообщение лишено всякого основания и является сплошным вымыслом.

Внутриполитическое положение во Франции

Франция потерпела в войне с Германией небывалое поражение. В результате поражения Франция подписала перемирие, по условиям которого большая часть территории Франции вместе с ее столицей Парижем продолжает оставаться в германской территории, занятой германскими войсками.

Поражение Франции вызвано не только тем, что она была плохо подготовлена к войне: немалую роль сыграло и то обстоятельство, что французские правящие круги — не в пример Германии — слишком легкомысленно отнеслись к вопросу о роли и удельном весе Советского Союза в делах Европы.

Одной из серьезных причин поражения Франции явилось то, что ее правящие круги «не были связаны с народом и не только не опирались на него, но боялись своего народа, имеющего заслуженную славу свободолюбивого народа со славными революционными традициями» (Молотов).

Французскому народу предстоит сейчас залечить раны, нанесенные войной, и возродить свою страну. Но выполнить эти тяжелые задачи старыми методами эксплуататорских классов невозможно.

От этих методов, однако, не отказалось нынешнее французское правительство, во главе которого стоит маршал Петэн. Многочисленными арестами и репрессиями это правительство пытается запугать народ. Всеобщая конфедерация труда, объединявшая профсоюзы, ликвидирована и сливалась с буржуазными организациями предпринимателей. Отменена конституция, которой республиканская Франция управлялась в течение почти 70 лет. Окончательно уничтожены последние остатки буржуазно-демократических свобод.

Стремясь искусственно задержать рост пролетариата и ослабить его силу, французское правительство обявило недавно свою новую хозяйственную программу, в которой

упор делается главным образом на сельское хозяйство, а не на промышленность.

Показательно, что правительство Петэна не думает ограничиться исключительно экономическим «переустройством», а собирается перейти в наступление и на «идеологическом» фронте. Как заявил министр «по делам молодежи и семьи» Ибернегара, система образования и воспитания молодежи во Франции будет полностью изменена с таким расчетом, чтобы мальчики обучались преимущественно различным отраслям сельского хозяйства и ремесел; девочки же будут обучаться уходу за детьми и домоводству.

Правда, пока еще неизвестно, на чем будет основываться «хозяйственная политика» французского правительства, ибо сельское хозяйство страны находится в состоянии полной разрухи. Как сообщает иностранная печать, в ряде районов Франции даже хороший урожай пшеницы, хмеля, сахарной свеклы, винограда погибает из-за отсутствия рабочих рук для убор-

ки. Тысячи голодных и обрванных демобилизованных из армии крестьян скитаются по дорогам Франции, стремясь добраться домой, чтобы спасти остатки урожая. Но добраться домой крайне трудно из-за нехватки транспорта. В северной Франции значительная часть урожая уже пропала, остальное собрано немцами. В северных и восточных районах Франции, где разыгрались основные военные действия, погибли почти весь скот.

Французский город Кале и его порт превращены в развалины. Город Дюнкерк, где раньше проживало несколько тысяч жителей, уничтожен в полном смысле этого слова: в нем уцелело только два дома. Тысячи людей во время бомбардировок города погребены под развалинами домов. В одной деревне, где до войны было 1000 человек населения, извлекли из-под развалин 300 трупов. В Северной Франции уничтожено множество заводов, лесов, виноградников, мостов.

Стоящая за спиной Петэна

реакционная клика прилагает отчаянные усилия, чтобы склонить из разношерстных остатков разных политических партий и группировок единую «национальную партию». Часть французской буржуазии еще питает веру в военное mightество Великобритании и надеется с ее помощью снести свои огромные колониальные прибыли. Другая часть французской буржуазии, приспособившаяся к создавшейся обстановке, пытается выслужиться перед своими недавними противниками — Германией и Италией.

Реакционные махинации, приведшие к созданию кабинета Петэна, еще более усилили недовольство широких масс, на которые обрушились все бедствия войны. Об этом свидетельствует растущее брожение среди французских рабочих и мелкой буржуазии. Правительство Петэна отнюдь не уверено в завтрашнем дне.

К. ГОФМАН,

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

— РАЙОНУ —

◆ В честь VII сессии Верховного Совета СССР комсомольцы и несознанная молодежь Шуштунского лесокомбината 10 августа организовали поход в противогазах. Участники похода, их было 66, показали образцы высокой организованности и выносливости.

◆ К новому учебному году хорошо подготовилась Лысинская центральная средняя школа. Приведен капитальный ремонт помещений, приобретены учебно-наглядные пособия, идут осенние испытания.

◆ 1500 кг. дикорастущих ягод за сезон собрали члены промартели «Рекорд». Сделано 3,5 центнера ягодного сока, который сейчас хранится в леднике и в ближайшее время будет использован для виноделия.

СУД

Расхитителю — сугубое наказание

В судебном заседании нарсуда 1-го участка с. Кузедеево 19 августа рассматривалось дело по обвинению П. А. Цыганова, занимавшегося расхитительством общественной собственности.

Установлено, что он, работая лесообъездчиком по Аильскому сельсовету, в целях личной наживы растратил 90 бланок строгой отчетности. Вырученные от продажи бланков деньги — более 4000 рублей — присвоил себе.

Суд Цыганова приговорил к 4 годам тюремного заключения.